

Поштовани,

Као адвокати – пуномоћници корисника војних пензија у предметима накнаде штете по поднетим тужбама пред редовним судовима или по тужбама у управном поступку пред Управним судом у Р. Србији, ради исплате потраживања по основу неусклађивања пензија корисника војних пензија за 11,06% за период од 01.01.2008. године желимо да укажемо на следеће:

У наредном периоду би требало да сваки од војних пензионера који су у исплати на дан 31.10.2015. године на своју кућну адресу добије обавештење РФПИО са понудом за исплатом мање исплаћених пензија за 11,06% и то почев од 01.01.2008. године. Исплата би садржавала **номиналан износ разлике увећан за коефицијент раста трошкова живота**. Према том обрачуну не признаје се законска затезна камата, као ни било која врста трошкова насталих из парничних поступака, а услов за исплату било би **ОДРИЦАЊЕ ОД ТУЖБЕНОГ ЗАХТЕВА**, уколико је парнични поступак за наплату покренут пред судом. **Не зна се када ће бити извршена исплата тог новца.**

У више од 90% парница добијена је првостепена пресуда, дефинитивно је утврђено неспорно право на износе разлике, додуше по нижој вредности бода, почела је принудна наплата, и то **главнице са законском затезном каматом и свим трошковима поступка**. У таквим околностима последице одрицања од тужбе и тужбеног захтева су:

- војни пензионер се одриче законске затезне камате на износ новца који је признат првостепеном пресудом (висина законске затезне камате **у овом тренутку је између 60% и 70% главног дуга**, док је пораст трошкова живота највише 7%, што значи да се само 7% додаје номиналном износу),
- одрицањем од тужбеног захтева војни пензионер се **одриче трошкова парничног поступка који су признати првостепеном пресудом** (за састав тужбе, жалбе, предујам за вештачење, таксе на тужбу и одлуку),
- уколико се одрекне захтева војни пензионер ће из сопствених средстава бити у обавези да исплати трошкове ангажовања адвоката (за састав тужбе, жалбе, уставне жалбе, приступ на свако одржано и неодржано рочиште, за састав образложених и необразложених поднесака и сл., а те трошкове према пресудама сноси у целости РФПИО), иако је та обавеза утврђена као обавеза Фонда;
- одрицање од тужбе има коначно решење спора и онај ко се одрекне тужбеног захтева више нема било коју могућност да било шта оствари путем суда у односу на предметно потраживање.

Због тога сматрамо да оваква понуда није прихватљива, јер не садржи законску заветну камату, као и већ досуђене трошкове парничног поступка и препоручујемо да се иста не прихвати.

Коначна одлука о одрицању или неодррицању од тужбеног захтева је једино и искључиво одлука војног пензионера – тужиоца, али је неопходно да пре доношења такве одлуке свако од њих зна које су последице такве одлуке.

У Београду,
10.11.2015. године

Са изразима особитог поштовања,
адвокати

ПРИМЕР:

Војни пензионер који има 2.917,251 бод (пенз. заст. I класе) ће за период од 01.01.2008. године до 30.09.2015. године добити номинално 213.285,18 РСД, што са законском затезном каматом од 62% за исплату крајем октобра 2015. године износи укупно 345.521,99 РСД, увећано за све признате трошкове парничног поступка.

У случају прихвата понуде РФПИО – износ од 213.285,18 РСД увећан за 18% укупно износи 251.676,51 РСД и нема покрића за трошкове парничног поступка. Од овог износа треба одбити трошкове поступка уколико је овај војни пензионер водио парнични поступак пред судом. Значи, разлика у новцу код истог лица је 93.845,48 РСД, с тим што може бити и већа уколико треба платити ангажованог адвоката и покрити трошкове поступка који су до тог тренутка направљени.